
ISB ravnili držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Novi senatorji. V imenu kralja je bilo 
imenovanih 11 novih senatorjev. 

• 

V DRUGIH DRŽAVAH 
V Bolgariji so razpisane volitve. Spre

memba volilnega reda. Bolgarski kralj 
Boris je izdal dva odloka. S prvim so raz
pisane volitve, ki se bodo vršile štiri za
poredne nedelje od 6. do 27. marca. Drugi 
odlok prinaša spremembo volilnega reda, 
ki je bil izdan lani oktobra. Za moške je 
uvedena obvezna, za ženske pa prostovolj
na volilna pravica. Za poslance ne morejo 
biti izvoljeni ministri, državni uradniki in 
dobavitelji. — Po vsej državi se vršijo po
gajanja med voditelji bivših strank, da bi 
se združili v skupen blok, ki bi nastopil 
proti vladi. Napovedan je tudi odstop vla
de. Pod sedanjim ministrskim predsedni
kom Kjuseivanovim bi naj bila vzpostav
ljena koncentracijska vlada iz vodilnih 
osebnosti razpuščenih strank. 

Sestanek zastopnikov držav rimskega 
bloka. V nedeljo 9. januarja so se zbrali 
v Budimpešti zunanji ministri držav rim
skega bloka: Italije, Avstrije in Madžar
ske. Od 10. do 14. so se, vršili politični ter 

gospodarski razgovori. Visoke goste (ita
lijanskega zunanjega ministra grofa Cia
no, avstrijskega kanclerja dr. Schusch
nigga in avstrijskega državnega tajnika 
za zunanje zadeve dr. Schmidta) je spre
jel regent Horthv v posebni avdienci. Po 
konferenci bo prirejen gostom na čast ve, 
lik lov. 

Kaj se godi v Romuniji pod rovo vlado?. 
Kakor smo že sporočili, je nova Gogova 
vlada odločno protijudovskega in fašistič
nega značaja. Protijudovski ukrepi nove 
vlade se brezobzirno izvršujejo. Nova vla
da ustavlja judom list za listom, jih izga
nja iz javnih služb in iz države. Izgnani 
judje bi se radi zatekli v sosedne države, 
kjer se jih pa tudi branijo in jim prepo
vedujejo prestop meje. Za romunske jude 
se je začel zanimati izvršni odbor svetov
nega judovskega kongresa v Ženevi. Ta 
hoče ogrožene romunske jude proglasiti 
za narodno manjšino, ki ji gre mednarod' 
na zaščita. Romunija je namreč podpisala 
9. decembra 1919 manjšinsko pogodbo, za 
katero jamči Društvo narodov in ki ob
vezuje vse člane Zveze narodov, da skrbe 
za varnost manjšin v Romuniji. Omenjeni 
izvršni odbor je storil vse, da se bo o pre
ganjanju judov v Romuniji razpravljald 



že na januarskem zasedanju sveta Dru
štva narodov. Novi romunski ministrski 
predsednik Goga se je že brzojavnim po
tom predstavil Franciji, Italiji, obiskal bo 
Berlin in je izjavil tudi glede Male zveze, 
da ostane vse pri starem. Romunski zuna
nji minister Minescu bo koncem tega ted
na odpotoval v ženevo, kjer bo zastopal 
Romunijo na zasedanju sveta Društva 
narodov, ki prične 17. januarja. — Dne 
5. januarja je izdala vlada odredbo, po 
kateri so razpuščeni vsi okrožni in samo
upravni odbori. Namesto teh odborov pri
dejo gospodarske komisije, ki bodo ostale 
do novih volitev. 

Moderno oboroževanje Anglije na kop
nem in na morju. Po izjavi angleškega 
vojnega ministra bo dobil vsak angleški 
pehotni bataljon 400 najnovejših strojnic. 
Nova angleška strojnica je tako lahka, da 
jo nese z lahkoto vsak pešec in strelja s 
600 streli na minuto. Angleško topništvo 
bo opremljeno z najmodernejšimi topovi. 
Posebno pažnjo bo posvetilo vodstvo an
gleške armade topovom za obrambo proti 
letalom in je že v delu nov protiletalski 
top, ki bo streljal elektromehanskim po
tom brez kretanja in uravnavanja s člo
veškimi rokami. Vse vojne edinice bodo 
dobile posebne naprave, s katerimi bo mo
goče od zelo daleč zaznati prihod letal in 
obvestiti protiletalsko topništvo. Angle
ške tovarne že izdelujejo majhne tanke, ki 
bodo na razpolago pehoti. Topništvo bo 
dobilo povsem nove tanke in bo radi teh 
izločenih iz armade 8000 konj. — Mini
strstvo za mornarico bo dalo zgraditi sto 
večjih bojnih ladij in med temi več takih, 
ki bodo imele 35.000 ton. Ena nova an
gleška oklopnica bo že prihodnji mesec 
dograjena v izmeri 46.000 ton. Nove an
gleške velike vojne ladje bodo oborožene 
s 40 cm topovi, ki bodo nosili 32 km daleč. 
Novo in težko vojno brodovje je namenje
no za Tihi ocean kot strašilo za Japonsko, 
ki že tudi gradi oklopnjače po angleškem 
vzorcu. 


